

2025年淮北家电消费季活动开启

■记者 黄旭 通讯员 王猛

本报讯 3月28日,2025年淮北家电消费季暨淮北苏宁易购促销活动启动仪式在苏宁易购淮北旗舰店举行。

本次活动由市商务局、相山区政府联合举办,旨在释放家电更新消费潜力,更好地满足人民美好生活需要,助力经济高质量发展。

活动包括三方面内容,1.家电产品:对个人消费者购买2级以上能效(水效)标准的冰箱(含冰柜、冷藏

柜)、洗衣机(含洗干一体机)、电视(含激光电视、投影仪)、空调(含中央空调)、电脑(含一体机、便携式计算机)、热水器(含燃气壁挂炉)、家用灶具(含集成灶)、吸油烟机、净水器、洗碗机、电饭煲、微波炉12类家电产品给予补贴。补贴标准为上述产品最终销售价格的15%,对其中购买1级以上能效(水效)标准的产品,额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件(空调产品最多可补贴3件),每件补贴不超过2000元。2.家装厨卫(智

能家居)产品:对个人消费者购买具有符合国家标准的零售商品条码的淋浴器、浴霸、浴室柜、浴缸、电视柜、茶几、餐桌、学习桌、灯具、智能门锁、智能晾衣架、智能窗帘、智能马桶(含智能马桶盖)、智能床、智能床垫、智能沙发16类产品给予补贴。补贴标准为上述产品最终销售价格的15%,对其中购买1级以上能效(水效)标准的产品,额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。3.数码产品:手机、平板、智

能手表(环)首次纳入补贴,每件直降15%。产品单价不能超过6000元,单件最高补500元,每类限购1件。

2024年已享受政府以旧换新补贴的个人消费者,2025年购买上述同类产品可继续享受补贴。消费者通过云闪付APP首页“皖惠通”专区报名,点击拟购买商品品类进行资格核验。资格核验通过后,可在报名页面“我的优惠资格”中查询。补贴资格领取后,到参与商户购买商品,在订单支付环节按规定标准享受政府补贴。



企业增效
群众增收

3月29日,濉溪县刘桥镇农民工返乡创业园内的一家编织袋企业,工人在加紧生产,赶制订单。刘桥镇农民工返乡创业园通过招商引资,吸纳编织袋企业入驻,生产、销售塑料编织袋、塑料包装制品和缝包机线等产品,畅销六安、滁州、淮南、阜阳、安庆等地。企业在取得良好经济效益的同时,带动附近20多名农民工在家门口就业增收。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 黄冉

乘科普之翼 逐科学梦想 淮北市科普研学活动启动

■记者 俞晓萌

本报讯 3月29日下午,“乘科普之翼 逐科学梦想”2025年淮北市科普研学活动启动仪式在市首府实验小学举行。仪式结束后,市直及三区一县学校的200余名师生满怀期待踏上研学之旅,开启首场科学与梦想交织的探索之旅。

科普研学活动由市科协、市教育局、市关工委联合举办,是激发青少年科学兴趣、培养创新精神的重要平台,将打破书本与现实的界限,让学生近距离感受科学的魅力与力量,让科学的种子在心中萌发。

据了解,市科协精心挑选了多个极具代表性的科普场馆作

为此次研学活动的研学基地,包括市气象科普馆、市消防协会科技课堂、相山公园科普基地、东湖飞行基地、东湖军事文化公园、科技馆、博物馆、地质队史馆等,涵盖前沿科技、自然生态、历史文化等多个方面,让学生们体验丰富多彩的科普实践课程。

市科协相关负责人告诉记者,科普研学活动是面向青少年开展科学传播和科学教育的新方法和新模式,将有效整合科普资源、推动科学教育活动革新,通过寓教于乐的形式,让学生走进大自然探索科学的秘密。在接下来时间里,各县区科协将结合实际,组织中小学生在系列研学活动中开阔视野、增长知识,为培养创新人才奠定坚实基础。

从“个案调解”到“类案智治” 市司法局“一杯茶”调解十大典型案例 解码基层善治

■记者 俞晓萌 通讯员 尹建新

本报讯 近日,市司法局向全市4个区县534个调解组织发放基层调解员能力提升指定教材——《“一杯茶”调解十大典型案例选编(2024年度)》,旨在充分发挥典型案例示范指导作用,解码基层善治。

为深入贯彻落实习近平总书记关于坚持和发展新时代“枫桥经验”重要讲话和重要指示批示精神、考察安徽重要讲话精神,市委全面依法治市办、市司法局立足调解实践创新,精心编制《“一杯茶”调解十大典型案例选编(2024年度)》(以下简称《选编》)。

《选编》聚焦全市调解组织近年来调处的3万余件纠纷,系统梳理婚姻家庭、

邻里纠纷、劳动争议等十类高频矛盾调处案例,通过“基本案情+调解过程+调解结果+案例评析”四维模式,全面展示“一杯茶调解法”在疏导情绪、平衡利益、修复关系等方面的实际效能。突出“坚持法理情有机统一,展现柔性解纷智慧”“强化品牌标准化建设,保持‘一杯茶’调解法内核统一”“注重经验转化应用,特邀法律专家、资深调解员进行案例评析,促进经验共享”三大特色,向调解员传授调解方法和技巧,传递调解力量和价值,为调解员提供可复制的操作指南。

下一步,我市将配套开展“案例大家谈”专题研讨和“案例巡回讲习”,持续推广“一杯茶”调解工作法,推动调解工作提质增效,为基层社会治理提供可复制的淮北方案。

市民政局多举措提升关爱服务水平 护航农村留守儿童和困境儿童健康成长

■记者 朱冬 通讯员 宋梦飞

本报讯 让每一个孩子的各项权益都能得到充分且有效的保障。2024年以来,市民政局紧密顺应新时代儿童身心发展特征,以儿童需求为导向,全方位完善关爱服务措施,为农村留守儿童和困境儿童撑起一片温暖天空,助力其全面发展。

将心理健康置于儿童关爱工作的重要位置。一方面,要求儿童督导员与儿童主任在日常走访中,敏锐捕

捉农村留守儿童和困境儿童的心理需求,做到及时发现、精准关怀。另一方面,以未成年人保护工作站为依托,集结儿童主任、儿童督导员这支骨干力量,针对留守儿童、散居孤儿以及事实无人抚养儿童等困境群体,给予重点心理关爱与干预。不仅如此,市民政局还广泛动员社会各方力量,积极投身困境儿童心理健康关爱事业,精心谋划实施系列关爱服务项目,为孩子们的心灵成长带来源源不断的温暖。

为筑牢儿童关爱保护网,市民政局着力完善队伍与阵地建设。建立健全未成年人关爱保护工作队伍,并通过专业培训提升业务素养;充分发挥市、县两级未保中心作用,为镇(街道)、村(居)民委员会的监护监督工作提供政策指导与技术支撑。依托12345政务服务便民热线,对涉及未成年人权益保障的求助线索做到及时受理、妥善处置。并严格督促相关机构及工作人员落实准入查询与定期查询违法犯罪记录制度,切实履行侵害未成年人案件强制报告职责,为孩子们打造安全无忧的成长环境。

徐淮阜高速淮北段项目 主线水稳摊铺完成 为全线通车奠定坚实基础

■记者 王陈陈
通讯员 李天天 田雪骜

本报讯 3月25日,在安徽建工路桥承建的徐淮阜高速淮北段项目淮北互通施工现场,伴随着最后一车水稳混合料的摊铺、碾压成型,标志着项目主线水稳基层顺利摊铺完成,为后续沥青面层施工及全线通车奠定了坚实基础。

徐淮阜高速淮北段全长约32公里,主线水稳结构层为20厘米底基层+36厘米基层,共计106万余吨水稳。

一季度以来,项目参建人员紧紧围绕通车目标不动摇,以时不我待、只争朝夕的紧迫感、责任感,严格落实“周例会+节点考核”制度,按照“图表化、可量化、可视化”和“定目标、定责任、定标准、定时限”要求,通过优化施工组织和资源配置,提前谋划协调预制构件生产进度,全力保持关键工序、关键环节、关键节点的攻坚态势。

路面施工过程中,项目方通过春

节假期“不打烊”,全力保证水稳建设进度不停步,同时采取“两班倒”,24小时连续施工的工作模式,合力安排各工序有序衔接,并加强安全教育培训和隐患排查治理,通过全员全程旁站,在压路机上安装智能防撞系统及雷达自动刹车系统等方式,确保及时预警和制动,全力保障碾压质量和施工安全。

截至目前,徐淮阜高速淮北段项目路基防护排水已全部施工完成,桥面系及附属工程已进入收尾阶段,项目重点控制性工程种道口隋唐运河遗址大桥主桥于3月中旬顺利实现合龙,正加快推进沥青路面施工,全力冲刺2025年7月份通车的节点目标。

徐淮阜高速是全省首个完全引入社会资本投资的高速公路项目,也是省委、省政府、省交通运输厅要求在“十四五”期间推进建设的重点项目。项目建成通车后,将进一步完善安徽省高速公路网络,助力推进长三角一体化发展,加快皖北振兴。

线路迁改 助力高铁建设跑出“加速度”

■记者 于晓
通讯员 张显

本报讯 3月16日,阜淮城际铁路(淮北段)500千伏濉怀5379/濉洪5380线迁改工程按期保质完工,有效解决了电力线路下方三基铁路桥墩施工瓶颈。

记者从国网淮北供电公司获悉,本次改迁工程涉及4基铁塔升高和1.1公里导线展放,施工难度大、安全风险高、涉及范围广、协调难度大和技术要求高。新改造的4基杆塔全高均超53米,其中最高杆塔全高83米,高空作业风险尤为突出。该公司联合施工项目部、监理单位组建安全督察队,

对现场关键风险点实施“一人一岗”盯防,确保安全生产“零事故”。同时,创新采用无人机牵引放线技术,比传统吊装效率提升60%,还避免了大型机械对环境的破坏。

升高认改造后,最下层导线与列车轨顶垂直距离至28米,彻底解决导线下方三基铁路桥墩无法施工、架桥机无法通行难题。与此同时,淮北供电公司组织人员对500千伏濉怀5379/濉洪5380线全线进行登杆走线检查,累计消除各类缺陷142个,补强导线接头24根,保障超高压线路安全稳定运行,为铁路建设按下“快进键”的同时完成线路全面“体检”。

市贸促会联合市仲裁委走进企业开展走访宣讲 “传经送宝”助企平稳“出海”

■记者 黄旭
通讯员 张冰晴

本报讯 为精准护航企业开拓市场,努力打造国际化一流营商环境,3月25日,市贸促会联合市仲裁委,走进企业开展走访宣讲,“传经送宝”助企平稳“出海”。

在安徽杨柳调味食品有限公司、安徽盛美诺生物技术有限公司等4家企业,两部门人员深入生产车间、产品展厅进行实地调研,与企业负责人座谈交流,详细了解企业产品特点、运用场景、主要市场和经营销售等情况,倾听企业

企业发展诉求。

市贸促会相关负责同志介绍了市贸促会在贸易促进、国际联络及涉外商法服务领域的核心职能,向企业负责人分享了应对国际经贸新形势、助力企业出海的系列工作举措,表示将更充分发

挥桥梁纽带作用,积极为企业牵线搭桥,对接海外资源,为企业的国际化发展提供更加高效、专业的服务。同时,相关业务负责人针对企业提出的海外市场布局策略、关税壁垒应对、涉外商务纠纷解决及外贸人才培养等问题,与企业负责人进行探讨,并提供了切实可行的建议与指导。

中共淮北市委组织部公告

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》,现对刘明同志予以任前公示。

1.受权方式 在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、网络等形式,向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映问题应实事求是,内容具体详细,电话和信函应告知反映人真实姓名、联系方式以便查核反馈。对线索不清的匿名电话和匿名信函,将不予受理。市委组织部将严格遵守工作纪律,履行保密义务。

2.受理部门及联系方式 来信可投入公示意见箱或直接寄市委组织部

干部监督科,公示意见箱设在市行政中心东大门口。

邮政编码:235000
受理电话:0561-12380
举报网站:<http://www.hbxfw.gov.cn/12380/12380.html>

3.公示时间 从2025年4月1日起到2025年4月8日止(每天上午8:00至12:00,下午2:30至5:30)。

4.公示名单
刘明,男,汉族,1971年10月生,大学学历,公共管理硕士,中共党员,现任烈山区委副书记、区政府区长、一级调研员,拟任县(区)委书记。
特此公告

中共淮北市委组织部
2025年3月31日